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законопроект передбачає скасування 1 та 2 груп, для 2 групи 

пропонується обмеження видів діяльності підприємців, котрі займаються 

виготовленням товарів та роздрібною торгівлею на ринках, діяльністю у 

сфері ресторанного господарства в будівлі, площею до 20 кв. м. чи з 

використанням засобів пересувної торгівлі. 

На думку розробників законопроекту, він сприятиме виходу 

української економіки з тіні. 

 

Список використаних джерел: 

 

1. Податковий Кодекс України вiд № 2755-VI від 02 груд. 2010 р. 

[Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : 

http://www. zakon.rada.gov.ua. 

2. 2018 для платників єдиного податку [Електронний ресурс]  – Режим 

доступу : http://scaudit.com.ua/index.php/uk/knowledge-base/useful-links/275. 
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УДК 657.421.3 

Пономаренко О. Г., 

к.е.н., доцент кафедри бухгалтерського обліку 

Полтавської державної аграрної академії, м. Полтава 

 

ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗПОДІЛУ 

ЗАГАЛЬНОВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ 

 

Загальновиробничі витрати обслуговують основне виробництво, тобто 

належать до виробничої стадії кругообігу, тому вони є продуктивними 

витратами. Як елемент виробничої собівартості загальновиробничі 

витрати та організація їх обліку понині є предметом наукового інтересу 

1, 2. 

Порядок здійснення синтетичного обліку витрат за видами діяльності 

визначено Інструкцією із застосування Плану рахунків № 291. Згідно неї 

для обліку витрат за видами діяльності призначено ряд рахунків: 23, 90, 

91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99 3. Спільним між усіма цими рахунками є 

накопичення витрат за їх дебетом та списання за кредитом. Відмінності 

http://scaudit.com.ua/index.php/uk/knowledge-base/useful-links/275
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полягають у порядку списання, так рахунки класу 9 (крім 

загальновиробничих витрат 91) списуються на фінансовий результат.  

Облік загальновиробничих витрат (далі – ЗВВ) також регулюється 

Методичними рекомендаціями з планування, обліку і калькулювання 

собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств, 

затвердженими наказом Мінагрополітики від 18.05.2001 р. № 132 4. 

В сільськогосподарських підприємствах загальновиробничі витрати не 

класифікуються на постійні та змінні (п. 2.21 Методичних рекомендацій) 

4. 

Загальновиробничі витрати пов‘язані з виробництвом кількох видів 

продукції, а тому вони повинні бути враховані при обчисленні 

собівартості кожного виду продукції. Їх спочатку збирають за дебетом 

рахунку 91 «Загальновиробничі витрати», а потім розподіляють в дебет 

рахунку 23 «Виробництво» на кожен об‘єкт витрат з використанням бази 

розподілу.  

База розподілу повинна враховувати причинно-наслідковий 

взаємозв‘язок між непрямими витратами і об‘єктами, які є основою для їх 

розподілу. При виборі бази для розподілу потрібно використати такий 

показник, який би максимально точно забезпечив віднесення непрямих 

витрат на відповідні об‘єкти калькулювання 1, 2. Тому слід – 

обґрунтувати оптимальний метод і базу для розподілу 

загальновиробничих витрат у сільськогосподарських підприємствах. 

Вибір найбільш оптимальних методів розподілу непрямих витрат 

досліджували багато вітчизняних і зарубіжних вчених. Для надання 

пропозицій з вибору оптимальної бази розподілу таких витрат було 

проведено порівняльний аналіз (табл.). 

Аналітичний облік таких витрат у сільськогосподарських 

підприємствах доцільно вести у розрізі номенклатури статей, 

затверджених самим суб‘єктом господарювання та зафіксованих у його 

Наказі про облікову політику. 

Напрямом удосконалення синтетичного обліку загальновиробничих 

витрат крім уточнення баз розподілу вбачається деталізація рахунків. 

Так, до рахунку 91 передбачено вести субрахунки за видами витрат. В 

сільськогосподарських підприємствах раціональним є відкривати їх за 

галузями виробництва та центрами відповідальності, а саме: 911 

«Загальновиробничі витрати рослинництва», 912 «Загальновиробничі 

витрати тваринництва», 913 «Загальновиробничі витрати допоміжних й 

промислових виробництв». 
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Таблиця  

Порівняльний аналіз доцільності для вибору бази розподілу 

загальновиробничих витрат 
База розподілу Характеристика 

Ціна прямих 

матеріалів 

Якщо ЗВВ прямо пов‘язані з величиною і кількістю 

матеріалів, з якими проводяться відповідні технологічні 

операції, наприклад виробництво, на якому здійснюється 

тільки збір виробів 

Прямі витрати на 

оплату праці 

Якщо ЗВВ прямо пов‘язані з величиною прямих витрат на 

оплату праці (швейні, взуттєві, шкіряні, консервні 

підприємства). Питома вага таких витрат зараз у загальній 

сумі собівартості зменшується через автоматизацію 

виробництва 

Години праці Якщо немає різниці між величиною заробітної плати і 

вона майже для усіх однакова 

Машино-години Якщо у виробництві використовують значні 

капіталовкладення і ЗВВ у більшій мірі пов‘язані з 

використанням обладнання. 

Розподіл 

пропорційно 

кошторисних 

(нормативних) 

ставок 

Цей метод рекомендовано Типовим положенням з 

планування обліку та калькулювання собівартості 

продукції на промислових підприємствах для підприємств 

машинобудування та металообробки, де виготовляється 

різноманітна складна продукція із застосуванням різних за 

складністю та рівнем витрат на утримання та 

експлуатацію обладнання 

Пропорційно до 

кількості (маси) 

виготовленої або 

добутої продукції 

Цей метод доцільно використовувати в металургії, 

виробництві будівельних матеріалів, гірничодобувній 

промисловості 

 

Список використаних джерел: 

 

1. Бундур Т. О. Загальновиробничі витрати як елемент виробничої 
собівартості в рослинництві / Т. О. Бундур // Економіка АПК. – 2008. – № 
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2. Вороная Н. Облік загальновиробничих витрат / Н. Вороная // 
Податки та бухгалтерський облік. – 2016. – № 32. – С. 32-36. 

3. Інструкція про застосування плану рахунків у бухгалтерському 
обліку активів, капіталу, зобов‘язань і господарських операцій 

підприємств і організацій № 291 від 30.11.1999 р. [Електронний ресурс] / 
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методичних рекомендацій з планування, обліку і калькулювання 

собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств 

№ 132 від 18.05.2001 р. [Електронний ресурс] / Законодавство України. – 

Режим доступу : http://www.uazakon.com/big/text1528/pg1.htm. 

 

 

УДК 658.589 

Полінкевич О.М., 

д.е.н., проф., завідувач кафедри економіки, безпеки та 

інноваційної діяльності підприємства 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, 

м. Луцьк 

 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ ІННОВАЦІЙНОГО 

РОЗВИТКУ КОРПОРАЦІЙ 

 

Глобалізація спонукає підприємств до пошуку та впровадження 

стійких конкурентних переваг, пов‘язаних з упровадженням 

підприємствами інновацій різного типу. Відповідно до цього необхідно 

ідентифікувати інформаційне забезпечення аналізу інноваційного 

розвитку корпорацій. Це сприятиме прийняттю раціональних управ-

лінських рішень на основі його проведення.  

Аналіз інноваційного розвитку корпорацій передбачає цілеспрямоване 

аналітичне дослідження поточного стану, проблем та перспектив розвитку 

корпорацій. Він є інструментом для розроблення управлінських рішень, 

які спрямовано на поглиблення інноваційного розвитку підприємства, 

активізацію інноваційної активності, формування інноваційного 

потенціалу, використання інноваційної позиції корпорації.  

Для аналізу стану, проблем та перспектив інноваційного розвитку 

корпорацій необхідно досліджувати інформацію, що міститься у формах 

державних статистичних спостережень, фінансовій звітності корпорацій, 

мережі Інтернет та внутрішньоорганізаційних документах підприємства 

(табл.). 

Суб‘єктами цього виду аналізу є інвестори, менеджери, працівники, 

акціонери і власники, працівники підприємства, а також інституційні та 

неінституційні інвестори, які використовують інформацію відповідно до 

поставлених ними цілей.  
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